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Παράλληλες Συνεδρίες Ε1 και Ε2: Το Περιοδικό 
«Θεολογία» – Ιστορία και Επιστημονική Συμβολή
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Οι Παράλληλες Συνεδρίες Ε1 και Ε2 που πραγματοποιήθηκαν το 
απόγευμα της Τρίτης ανέδειξαν, μέσα από ποικίλες θεματικές, 
τη σφαιρικότητα της συμβολής του περιοδικού Θεολογία στην 
ακαδημαϊκή και εκκλησιαστική ζωή. 

Οι εισηγήσεις φωτίσανε πτυχές που αφορούν τη βιβλική έρευνα, το εκκλησιαστικό 
και κανονικό δίκαιο, την πατρολογία, αλλά και τις διορθόδοξες και 
διαχριστιανικές σχέσεις, αποκαλύπτοντας πώς το περιοδικό λειτούργησε επί έναν 
αιώνα ως γόνιμο πεδίο θεολογικού διαλόγου και επιστημονικής παραγωγής.
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Στην Παράλληλη Συνεδρία Ε1 με θέμα «Το περιοδικό Θεολογία: Ιστορία και 
επιστημονική συμβολή [ΙΙ]», που προήδρευσε η καθηγήτρια του ΕΚΠΑ 
Ειρήνη Χριστινάκη, ο αναπληρωτής καθηγητής του ΕΚΠΑ Γεώργιος Ιω. 
Ανδρουτσόπουλος παρουσίασε εισήγηση με τίτλο «Η διάπλαση του 
Εκκλησιαστικού Δικαίου μέσω της Θεολογίας: ένα tour d’horizon στις σελίδες του 
ομώνυμου περιοδικού».

Η εισήγηση του Μητροπολίτη Μάνης με θέμα «Καινής Διαθήκης Μελέτες στο 
Περιοδικό Θεολογία κατά την πρώτη πεντηκονταετία (1923–1973)» παρουσίασε το 
πώς το επιστημονικό περιοδικό Θεολογία, από την ίδρυσή του το 1923 έως το 
1973, φιλοξένησε σπουδαίες μελέτες με βιβλική και ιδιαίτερα καινοδιαθηκική 
θεματολογία. Ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε χαρακτηριστικά άρθρα που ασχολήθηκαν 
με σημαντικά ζητήματα. Μέσα από την παρουσίαση αυτών των μελετών φάνηκε η 
συμβολή του περιοδικού στην προαγωγή της βιβλικής θεολογίας στην Ελλάδα και 
η αξία του ως πνευματικού και επιστημονικού εργαλείου για τη μελέτη της Αγίας 
Γραφής. «Το περιοδικό έγραψε, τω όντι, και γράφει ιστορία· ιστορία της επιστήμης 
της θεολογίας. Στο βάθος, βέβαια, μακάρι όλοι μας να βρίσκουμε και την ουσία 
της θεολογίας» κατέληξε ο Μητροπολίτης Μάνης.

Στην ίδια συνεδρία, ο καθηγητής του ΑΠΘ Βασίλειος Τσίγκος ανέπτυξε το 



θέμα «Η παγκοσμιότητα της εν Χριστώ σωτηρίας στο περιοδικό Θεολογία», ενώ ο 
Πανοσιολογιώτατος Μέγας Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος (Νικηφόρος), διδάκτωρ 
Νομικής του Cardiff University, παρουσίασε την «Εκατονταετή συμβολή του 
περιοδικού Θεολογία στο Κανονικό Δίκαιο». Τέλος, ο κ. Αναστάσιος Γ. Μαρᾶς
(Ε.ΔΙ.Π., ΑΕΑΑ) μίλησε για τη συμβολή του περιοδικού στο γνωστικό αντικείμενο 
της Πατρολογίας.

Στην παράλληλη συνεδρία Ε2, με θέμα «Τὸ περιοδικὸ Θεολογία: Ἱστορία καὶ 
ἐπιστημονικὴ συμβολή [ΙΙΙ]» και προεδρεύοντα τον Δρ Θεολογίας 
Αρχιμναδρίτη Παντελεήμονα Τσορμπατζόγλου, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις 
που ανέδειξαν διαφορετικές πτυχές της πορείας και της προσφοράς του 
περιοδικού. Ο αναπληρωτής καθηγητής Νικόλαος Φ. Τόμπρος (Σ.Σ.Ε.) 
αναφέρθηκε στο περιοδικό Θεολογία κατά τη διάρκεια του Μεσοπολέμου, ενώ 
ο επίκουρος καθηγητής Στυλιανός Δ. Χαραλαμπίδης (Α.Π.Θ.) ανέλυσε 
πτυχές των διορθοδόξων και διαχριστιανικών σχέσεων μέσα από τις σελίδες του. 
Ο καθηγητής Γεώργιος Κουντούρης (Α.Ε.Α.Α.) παρουσίασε την αποτίμηση του 
έργου του περιοδικού στην Εκκλησιαστική Ιστορία, και τέλος, ο διδάσκων 
Δημήτριος Κεραμιδᾶς (Pontificia Università di San Tommaso d’Aquino, Ρώμη) 
επικεντρώθηκε στον διάλογο Ορθοδοξίας – Καθολικισμού όπως αυτός 
αποτυπώνεται στο περιοδικό.
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